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Mr, Ferbush, myself and vourself went to -- toured the
institution in March of this year, we went to that particular
roon where the tennis shoes would have been kept; is that right?
A. That's correct,
0. At the time that we went the overzll character of
Palm Eall had chanced from what it had been in May of 1983; is

that correct?

 A. That's correct.
Q. That is, the people that were all being segregated | Bncreit
from one another, the other inmates had been shipped off to
northern institutions, were gone arnd no longer with us in Chino?

A. In most cases,
0. But you are familiar. through your occupation with

the wey that prisoners' terms are administered in the California

" Department of Correctiocns; is that correct? You know when they r‘i?

get out -~ v ,‘J
A. I am not that familiar with it. I don't deal with

that that much. :

0. -— under the terms of parole, r.

when you were involved in investigation, did you i:i

becore familiar with the general phenomenon of informers in '-i

prisons?

A. I don't understand your question.

protective custody?

A. Yes, sir.

L
0. In prison is there a classification called | 3
e

0. In the general prison population is that something

that most prisoners try to avoid?
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A, Yes, it is.

0. 1f a prisonor becomes generally known throughout
the prison population as an informer, does that normally require
that he be placed into protective custody?

A, Yes, it does.

0. Puring the course of the investigation into the

Ryen murders, did you at any time take any prison clothing and

‘deliver it to the Sheriff's Department?

A. I don't believe 1 ever delivered any clothing.
Q. How about shoes?
A. Yes, sir,

0. When did you do that?

A, I can't remember the exact dates. Probably the

week following the escape.

0. Did you make any notes as to when you did that?

A, No, sir,

0. How many different items did you deliver?

A. I believe there were about a half dozen pair of
shoes,

A. Were they tennis shoes or reqular shoes?

A. No. They were hard-soled leather shoes.

Q. And do you remember who you gave them to?

A. 1 delivered them to the squad room at the west end

Sheriff's station and I believe 1 advised Sergeant Arthur that

they were there.

0. Was that squad room at that point in time being
used for the command center for the Ryen homicide investigatioh?

A, Yes, it was.
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0. Where did you get the shoes that you delivered?

A, 1 got the shoes by way of the watch sergeant at-
R.C. Central.

Q. And do those proport to be all the different types
of shoes that were issued to inmates by R.C. Central, that is,
leather shoes?

A. As best as could be gather gathered at the time.

Q. I take it from what you said that the precise
itemization of what kind of shoes the institution has in any
given time is not one of its higher priorities.

A. I wouldn't think so.

Q. On the first day that a prisonor arrives at the
institution, does he have his photograph taken?

A. Yes.

Q. And ics the photograph that is taken on that
particular occasion the photograph that is used in his -- for

example, on his bed card?

A. Yes.

Q. Is it the photoaraph that is used for his state
I.D. card?

A. Yes,

Q. In the course of the investigation into this

particular case, did you procure a copy ¢f the photograph taken
of Mr, Cooper when he entered the institution in order to give
to the San Bernardino Sheriff's office?

A. Yes,
MR. KOCHIS: Could Mr. Negus and I have a moment,

THE COURT: If you'd like to stand and stretch, you may.
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We sometimes joke around the courthouse that the
mind cannot accept what the seat cannot ehdure.

MR. KOCHIS: We found it.

THE COURT: Back on the record.

BY MR. KEGUS:

Q. Showing you Exhibit 65, 1Is that a print of that
photograph of Mr. Cooper that you delivered to the Sheriffs in
this particular case?

A. Well, it is not an exact print. The print that I
delivered had the name and prison number of Mr. Trautman on the
bottom.

0. Okay. Showing you Exhibit No. 12, a Xerox of the
bed card, cdoes that appear to be the -- a smaller version of the
print that you delivered?

a. Yes, it is.

0. And the one that you have in your other hand,
Exhibit 65, that appears to be a photographic copy of that
print; is that right? Same picture.-

A, Yes.

0. BAnd the length of Mr. Cooper's hair. that's the
same, it is the same as it was in the picture that you
delivereé; is that right?

A. Yes, it appears to be,

Q. That particular picture, I take it, was the
official picture Qf the institution that was released by the
institution as part of the publicity that you put out about

escapes; is that correct?

A. I didn't release any publicity about the escape,
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personally.

0. wWas there a flier prepared under your direction
that the prison puts out?

A, It is not prepared under my direction, no.

0. Did you happen to see that flier?

A, Yes.

Q.  And was that the same picture that was on the
flier?

A. Yes, it appears to be,

C.  And that was released to the press, the flier, to
your knowledge; is that correct?

A. I have no idea whether it was released to the press
or not?

Q. Did you ever see that picture on television?

A, Yes,

0. On June 4th. 1983 ~-- well, as a correctional, as a

correctional lieutenant in charge of the investigation division
of CIM, was it your responsibility to be made aware of
investigating and keeping track of all escapes?

A, Yes.

0. Did a person by the name of Alvaro James Knori
escape from éIM on June the 4th, 198372

A, I believe he did, yes.

0. And was he apprehended two dafs later?

A. I am not sure of the apprehension date but it was

not too long after he escaped.

Q. Mr. Knori was a white individual; is that correct?

A. That's correct.
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0. And he was apprehended in the San Gabriel Valley;
is that correct?

MR. KOCHIS: I would object, there is no foundation as to
personal knowledge, If he has any knowledge it is based on
hearsay unless he arrested the man.

THE COURT: Sustained, without a better foundation.

Ladies and gentlemen, a guestion is not evidence.
You are to disregard it if you get no answer. Don't draw any
inference from a question alone.

BY MR. NEGUS:

0. In running the office of the investigation office
at CIM, did you review all the reports that were submitted in
any investigation by the investigators who were working for you?

A. Yes,.

0. wWas it your -- was it ever your practice to change
those reports once they were submitted to you?

A. Seldom.

Q. So unless there is a somewhat glaring grammatical
error you would accept the reports as written and not edit them
or what have you.

A, That's correct,

Q. Do you recall whether., with respect to the reports
that were submitted with respect to the escape of Kevin Cooper
from your institution, whether you did any significant editing

other than minor grammatical changes?

MR. KOCHIS: Well, I would object as being irrelevant,

THE COURT: Oh, I'll permit it,

Do you recall?
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THE WITNESS: I do not recall making any changes of any

sort in any of the reports submitted by my subordinates.

BY MR. NEGUS:

Q‘

That would be at that particular point in time with

Mr. Hernandez, Mr, Murray and Mrs. Cordua.

A.

0.

That's correct.

The search for Mr. Cooper that -- that began on the

evening or late afternoon of June the 2nd in the area near the

institution, were you in charge of that search?

A.
0.
A.
immediate
0.
A.
Q.

A,

0.

the 2nd?

A.

MR.

No, sir,

Did you delegate that to someone else?

I have no responsibilities in regard to the
pursuit during searches,

who does?
The watch commander of the institution.

Did ~-- were you involved in the search?

Yes, I was,

Do-you know what time it ended on the night of June

No, I don't.

KOCHIS: 1 have nothing further.

REDIRECT EXAMINATION

BY MR. KOCHIS:

Q.

moment to

Mr. Smith. I'd like to direct your attention for a

Palm Hall. 1In terms of geography within the physical

complex of the priSon, is Palm Hall actually located within;the

Reception

Center Central?
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A. Yes, it is,

0. Does it have, however., a different administration?

A. Yes, it does,

0. Was there a time in which certain individuals were
kept in Palm Hall?

A. Yes.

0. And in fact, is Palm Hall the most secure setting
that exists at the men's prison in Chino?

A. Yes, it is, .

Q. Was it often referred to as "maximum custody®?

A, Yes, it is.

Q. And in terms of referring to it as a security
housing unit, was it also referred to as the S.H.U.?

A. Yes.

0. Did it have its own type of gquards?

A. Could you clarify type?

0. Well, for example, was there a difference between a

main line cuard and a Palm Hall guard at one time when you had
particular types of individuals at Palm Hall?

A, Yes.

0. In fact, at one period in the past that's where all

the gangs were kept is Palm Hall; isn't that correct?

A. That's correct.

Q. And at sometime within the last couple years a
decision was made and the gangs were shipped to various
institutions in Northern California; is that correct?

A, That's correct.

Q. Do you remember when the gangs were shipped out of
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Chino.

A. Somewhere around December '83, January '84, I
believe? 1I'm not quite sure of that.

Q. Sc they were around in Palm Hall in May and June of
19832 |

A. Yes, they were.

0. And at that time the S.H.U. had its own
administrative staff?

A, That's correct.

Q. Its own gquards?

A, Yes.

0. Its own eating area?

A, Yes.

0. And is it true that main line inmates would not be
allcwed contact with Palm Hall inmates?

A. That's correct.

0. Was there also @ recreational area that was set
aside for only Palm Hall inmates?

A, Yes.

0. And was that the area that nr. Negus had referred
to that was outside and closed in the fence?

A. Yes,

0. Were there four separate yards in that area?

A, Yes. A

Q. And were the yards designated for the four
different major gangs in prison?

A. Three majo; gang sections and a protective custody

section totaling four.

COMPUTERIZED TRANSCRIPT




ST

W @ NNV e W N

- I S T N S T I o S T Y T
® N AW N MO VL N n e W oN =B

2589

0. Were main line prisoners, people who were not at
Palm Hall. allowed to play on any of those Palm Hall yards?

A, No, sir.

0. Would main line prisoners at Reception Center

Central be allowed to visit Palm Hall inmates?

A. Ro.

Q. Eat with Palm Hall inmates?

A. No.

0. Exchange clothes with Palm Hall inmates?

A, No.

Q. " Was Palm Hall at that point considered separate and

apart from the Reception Center Central?

A, . Yes, it was.

0. And when I mentioned the word S.H.U. was that just
the S-H-U with periods after it, the abbreviations of the first
words security housing units?

A. Yes.

0. Do you have a definition that you work with when
you classify a person as an informer?

A, I don't understand the gquestion,

Q. Well, Mr. Kequs asked you questions about people
who were informers and where they may be housed within the state
prison system, do you recall that?

A, Yes.

Q. Do you have a definition or a classification that
to you comprises what an informer is?

A, Protective custody housing.

Q. Let me ask it this way: 1s every inmate who talks
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about another inrate put in protective custody?

A, No. |

0. Is that often used for people who inform on a
regular basis?

A. Ko, not generally.

0. hre there people in protective custody other than
informants?

A. Yes.

KR. KOCBIS: I have nothing further.

MR. NEGUS: Nothing further.

THE COURT: Thank you, Mr. Smith.
Bailiff, perbaps you can get her a glass water.
You may step down,
who is your next witness, counsel?

KR. KOCHIS: That would be Mr. Spencer. your Honor.

THE .CLERK: Raise your right hand, please.

CARL S. SPENCER.,
called as a witness on behalf of the people, having been duly

swern, testified as follows:

THE CLERK: Thank you. Wwould you have a seat in the

witness stand, please., Would you state your full name for the

record.
THE WITNESS: Karl S. Spencer.
THE CLERK: Karl S. Spencer?
THE WITNESS: Spencer.
THE CLERK: Is that S-p-e-n-c-e-r?

CCMPUTERIZED TRANSCRIPT

s D R

'y
(——

. p ANy, Sy
R S gl My

|




wmdmmhw““

NONMON NN NN M e e -
[
N s WN - O v o® wa & o : ; : z

N
=]

2591
THE WITNESS: c-e-r, right.
DIRECT EXAMINATION

BY MR. KOCHIS:

0. Mr. Spencer., who do you work for?

a. State of California Department of Corrections.

Q. Is that also referred to as the men's prison
located in Chino California?

A, That's correct,

Q. How long have you worked at that facility?

A. 16 years.

Q. wWhat is your present assignment within the men's
prison?

A, I'm the warehouse manager for the complex.

Q. Are you responsible for distributing things that
come. into the prison so the inmates can use them?

A, That is correct,

0. Does that include tobacco?

A. Yes.

Q. Do you have any tobacco that is given to inmates
free of charge?

A. Yes, we do.

Q. How do you refer to that, if you do, by name or by
description?

A. Well. There's no particular label on the brands

that we get. That's being purchased by the state and it is

specifically stated it should not have a brand name on it.

0. Directing your attention to what we've had marked
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for identification as Court's Exhibit 59, appears to be a small

rectangular white box,

A.

the inmates.

Q.
A.

Q.

manufactured

A.
Q.
k.
Q.
of you on
A.
Q.
A.
0.
A.
Q.
A.

that type
A.

Do you recognize that type of white box?
Yes, 1 do.
What is it?

It's tobacco that we issue from the warehouse to

Is that the stuff you give them free?

Yes, it is.

Is there alsc sold on the state prison grounds
cigarettes?

Yes.

Do the inmates have to purchase those?

They purchase it.

Do they have to purchase the stuff that's in front

the witnecss stand?

of

No. This is handed out freely.

Is it handed out throughout the institution?

Yes, it is,

would that include CIM Minimum?

Yes,

Would that include The Reception Center at Central?

Yes.
Would that include The Reception Center at West?

Yes.
How long have you in the warehouse been handing out

tobacco?

This particular type over four years.,
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0. Directing your attention to three exhibits which
have been marked for identification as Exhibit 60, Exhibit 61
and Exhibit 62, do you recognize that those are -- what those
are Xerox copies of?

A. Yes, I do.

Q. kre they in fact Xerox copies of the contract that
exists between the men's prison and a tobacco manufacturer?

A. That's correct.

0. For the type of tobacco that's on the witness
stand?
A. That's correct.

MR, KOCHIS: 1 have no further gquestions.

THE COURT: Any guestions?

ER. NEGUS: No. )
THE COURT: Thank you, ¥r, Spencer. |
MR. KOCHIS: Teresa Cordua.

THE COURT: Teresa Cordua,

THE CLERK: Will you raise your right hand.

TERESA CORDUA,
calleé as a witness on behalf of the people, having been duly

sworn, testified as follows:

. THE CLERK:'J?hank you. Wwould you state your full name
for the record, plééﬁg. |

THE WITNESS:  ieresa Cordua, C-o-r-d-u-a.

TBE COURT: Sbell your first name, too?

THE WITNESS: T-e-r-e-s-a.
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DIRECT EXAMINATION
BY MR. KOCHIS:
0. Mrs. Cordua, who do you work for?
A. The State of California Department of Corrections.
Q. which particular facility? |
A, At the California Institution for Men in Chino.
0. How long have you worked at that state prison?
E. Approximately five years.
Q. wWhat is your present assignment or rank?
A. I'm an investigator,
0. To your knowledoe are records kept in the regular

course of business at the men's prison in Chino that monitor
when an inmate is accepted in your prison?

R. Yes, they are.

Q. Ere there different levels of security within the
men's prison at Chino?

A, Yes, there are.

0. And does the prison likewise in the regular course
of their business keep records that monitor when one inmate is

moved from orne institution or portion of the prison at Chino to

another?
A, Yes, that's correct.
Q. Have you teviéﬁgd some of those records prior to

coming to court today to testify?
A, Yes, I have,
0. Directing your attention to an exhibit which has

been marked for identification as Exhibit 58, do you recognize
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what that's a copy of?

A.
0.
A.
0.
A,

Q.

Yes, 1 do.

Would you tell the jury what it is a copy of?
That's called an OBIS printout.

Is that & computer printout?

Yes, it is.

And that particular exhibit, does it pertain to the

movement within the men's prison at Chino of a particular

inmate?

A.

> 0O

B = T o T o

Qo

Yes, it does,

Which inmate?

David Trautman.

And is Mr. Trautman in fact in court today?
Yes, he is,

Do you know him by a different name?

Yes, I do,

Which name is that?

Kevin Cooper.

aAnd is he the gentlemen seated at counsel table in

the suit with glasses?

A,

Q.

Yes, he is,

Does that document also contain the "C" number or

the prison identification number that at one time was assigned

to the person in court who was known at that point as David

Trautman?
A.
Q.

Yes.

Do the records indicate when you receive -- when

the men's prison in Chino received David Trautman or the man
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hear in court?

A.

0.

A.

Yes, they do.
And when was that?

This is a really bad copy. 1It's 4 -- I think it

says 29 of '83.

0.
A.

Q.

April of 198372

Yes -

Doces the record indicate that he was —- where he

went in the men's prison when he first arrived, which facility?

A.
Q.
A.

0.

Yes,
which one?
R.C.C., Reception Center Central.

Do the records indicate whether or not bavid

Trautman was ever transferred from Central to any other facility

within the institution?

k.
0.
A.

West.

Q.

Yes, he was,
what date?

5-12 of 1983 transferred to R.C.W., which is R. C.

May the 12th approximately?

Yes.

Is there a gym at Reception Center West?

Yes, there is.

Does the document then indicate whether or not Mr.

Trautman ever left R, C. West?

A,

Q.
A.

Yes, he did.
Where did he go?
He went to CIM. That would be CIM Main.
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Would that also be the minimum part of the

That's correct.

When did he go?

6-1-1983.

Did you in fact bring that particular exhibit down
sometime this week? .

Yes, I did.

Are records kept at the men's prison in the normal

course of business of any visitors an inmate would receive?

A.

Q.

Yes.

Have you reviewed some of those records prior to

coming to court today?

A.

Qo

Yes.

Directing your attention to an exhibit which has

been marked for identificetion as Exhibit 10, do you recognize

what that particuler exhibit is a Xerox copy of?

A,

Q.

A,

Q.
who may have
in Chino?

A,

0.

A,

0.

received any

Yes. This is a visiting record.

For which inmate?

David Trautman.

Would that include the name and address of persons

visited Mr. Cooper while he was at the men's prison

Yes.

Would it include the date of the visit?

Yes.

Do the prison records indicate that Mr. Trautman

visits while he was at the men's prison in Chino?
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A. Yes, he did.

Q. From whom?
A, Lawanda J. Mathews and Yolanda Gail Jackson.
0. Are recordés kept in the normal course of the

business at the men's prison in Chino of inmates' property?

A, Yes.

Q. And directing your attention to what has been
rarked for identification as Exhibit 11, do you recognize what
that is a Xerox copy of?

A. Yes. This is an inmate property card.

0. What type of items are noted on an inmates'
property card?

A, Personal items.that belong to the inmate.

0. What do you mean by that?

A, A radio, watch, religious medal, that type of
thing.

Q. Would it essentially include items that were
brought from outside the institution?

V A. Yes,

Q. Is a record kept on that particular property card
of clothes that are given to an inmate by the institution while
be's in state prison?

A. No.

Q. If an inmate were given blue denim jeans to wear in
prison, would that appear on the record?

A. No.

Q. If he was given the white state-issued T-shirt,

would that appear on the record?
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A, No.

0. If he was given a brown, tan, or a green camp
jacket, would that zppear on the record?

A. No.

0. If he was given shower shoes, woculd that appear on
the record?

A. No.

Q. If he was given a pair of tennis shoes, would that
appear on the record?

A, No.

Q. And does that record reflect Qhat type of personal
property David Trautman had in the institution at Chino?

A. Yes.

0. what did he have essentially?

A. A1l he had was one state-issued I.D. Card. They
put the I.D..Card on there.

Q. Are records also kept in the normal course of
business at Chino of money that an inmate would have?

A, Yes.

Q. Is that often referred to as what he has on the
books?

A. That's correct,

Q. Have you reviewed Mr. Trautman's inmate trust
ledger prior to the time you came to court to testify?

A. Yes.

Q. Directing your attention to an exhibit that's been

marked for identification as Exhibit 13, do you recognize what

that's a Xerox copy of?
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A, Yes, an inmate trust ledger,

Q. For Mr. Trautman?

A, Yes, that's correct.

Q. Does it contain his "C" number as well?

A. Yes, it does.

Q. Do the recordings indicate how much money Mr.
Trautman had on the books in May and June of 19832

A, Yes,

0. What did he have?

A, Nothing.

0. Directing your attention to Exhibit 12, do you
recognize what that's a Xerox copy of?

A. Yes, I do.

0. Could you tell the jury what it's a Xerox copy of?

A, That's an inmate bed cakd.

0. Is that usually kept in control in the section of
the prison an inmate is assigned to?

A, That's correct. \

Q. And does that appear to be an accurate duplicate of
the bed card that was issued at one time to David Trautman?

A, Yes it is. _

0. Were you likewise instrumental in gathering copies

of the contracts that exist between the men's prison in Chino
and the Pro Ked Corporation in Cambridge, Massachusetts,
involving s;ate—issued prison tennis shoes?

A, I did not gather them, no, |

0. Did you at one time assist in delivering them to

the District Attorney's Office?
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A. Yes, I did.
0. Directing your attention to two exhibits which have
been marked for identification as Exhibits 16 and 17, do you

recognize what those appear to be Xerox copies of?

a. Yes,

0. Are those copies of the records 1've just
mentioned?

A. Yes.

Q. Returning your attention again to the prison

visitation log, do those prison records indicate whether or not
Yolanda Jackson and Ks. Mathews visited David Trautman on the
sare day?

A, Yes, they did.

Q. And what day was the date of that visit?

A. May the 30th, 1983.

0. Lre you femiliar with what type of clothes are
issueé by the prison free of charge to inmates when they arrive
at the state prison?

| A, Yes, I am.

0. What do they get?

A. They cet white understhirt, white boxer shorts,
gray socks, a blue denim-type shirt with short sleeves,
Levi-type pants. They are not Levi brand. They are type denim

pants, brown low quarter shoes, or sometimes brown high-top

inrate manufactured shoes.

0. Directing your attention to what has been marked

for identification as Exhibit 30, do you recognize the items in

that phétograph?
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A. Yes, I do.

Q. Are those what are often referred to as prison camp
jackets? |

A. Yes.

0. Are those likewise available at the men's prison in
Chino?

A. That's correct.

Q. Is it fair to say that thé vast majority of inmates

that you see at the prison in Chino are wearing the blue Levis,
the brown leather shoes, white T-shirt, and blue top shirt?

A, Yes,

MR. KOCHIS: I have nothing further.

THE COURT: Anything?

CRCSS-EXAMINATION
BY MR. NEGUS:

0. Are you familiar with the visiting area at
Reception Centef West?

A, Yes, I am.

0. According to the records that you have the visit
that Mr. Cooper received from Mrs. Mathews and Ms., Jackson would
have -- would have occurred while he was at West; is that right?

A, Yes.

Q. And is it traditional when inmates receive visits
that -- well, are there concession machines in the visiting area
at R.C. West?

A. I believe there are, yes.

Q. Buy soda pop and candy and things of that nature?
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A, I believe you can buy cigarettes and soda pop.

0. Is it customary when people get visits that their
visitors buy therm stuff out of those machines?

A, Not necessarily, no.

0. Do you know whether on a typical visiting day thét
they sell a lot of stuff out of those machines?

A. I wouldn't have any idea how much they sell.

Q. June of 1983, did you cet a camp jacket from the

institution and take it out to Serceant Arthur at the West End

Sheriff's Office?

A. I took a camp jacket. I don't recall if it was to

Sergeant Arthur, It was to West End.

Q. yee that on June 11t, 1983?
A, I couldn't say.
Q. The particular camp jacket that you got, where was

that obtained from?

A, We had one in our office,

0. Did you -- were you -- Rre you acquainted with a
Lieutenant Cornelius Shephard?

A. Yes.

0. Did you ask Lieutenant Shephard to pick out for you

a jacket that rost nearly approximated the color of the jacket

worn by the person that he'd seen trotting along Edison Avenue

‘on June 2nd?:.

A. ‘Yes,
MR. KOCHIS: Objection. That would call for hearsay.

MR. NEGUS: It's a prior inconsistent statement.

THE COURT: Of whom?
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KR. NEGUS: Lieutenant Shephard.

THE COURT: I can't recall, Mr. Kochis, perhaps.
Overruled.

Go ahead.

BY MR. REGUS:

Q. The answer to the guestion was you did have
Lieutenant Shephard pick out a jacket?

A, Yes,

0. And that was the jacket that you took up to the
West End Sheriff's Office; is that right?

A, No.

Q. It's not?

A. No.

0. What happened to that jacket?

A, I tocok it to San Bernadino Sheriff's Homicide.

0. And was that civen to Billy Arthur?

A. He was in the room. I don't believe I handed it to
him. He was there. |

Q. Was that on June 1; 19832

A, I don't know that date either,

0. The -- let me just sﬁow you an exhibit, Court's

Exhibit 56. 1Is that the jacket that you took to Billy Arthur

that Lieutenant Shephard picked out?

A. It appéars to be. yes.
0. Are you previously identified the jacket that you

took that Lieutenant Shephard picked out at a hearing that was

held in this case in Ontario in March of 1984; is that correct?

A. I believe so. yes.
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Q. AnG that was -- that was in Exhibit 24 at that
time; do you recall that?

A, I don't recall that.

MR. KOCHIS: 1Is your Honor coing to give the jury a
recess this afternoon?

THE COURT: Yes. I thought he was about finished, but
I'm perhaps wrong.

MR. NEGUS: well, I have to find something, and so it's
perhaps a --

THE COURT: Good time?

MR. NEGUS: -- good time.

THE COURT: Okay. Let's take the afternoon recess.

You may step down.

{Recess.,)

THE COURT: Mrs, Cordua is on the stand. The jurors are

back in,

Go ahead.

CROSS EXAMINATION (Resumed)

BY MR. NEGUS:

Q. I would reguest that‘the court take judicial notice
of the records of this particular proceedings and note that
Exhibit S-24 at our motion hearing is the same item as Exhibit
56 here in court. That is found on éages 667 and 668.

THE COURT: Look, I haven't checked the records.

MR. NEGUS: I have shown it to Mr; Kochis, I don't think

there is any problem.
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MR. KOCHIS: I would stipulate.

THE COURT: 1If you will stipulate, fine. I don't think

it is proper with the little foundation, at least, to take

judicial notice of it. I will accept the stipulation.

MR, NEGUS: I would further request the Court to -- that

I -- if I could read from Page 667, Lines 13 through 24.

TBE COURT: Of what, now?

MR. NEGUS: Of the transcript of our motion hearing.

Mrs. Cordua's testimony.

THE COURT: All right, go ahead.

MR. KEGUS: OQuestion by, I believe, Mr. Kochis.

(Reading)

"Question: The exhibit in front of you, which I
believe is S-24, did you take that exhibit to
homicide in San Bernardino and give to it Mr.

Clifford?z?

""Answer: Yes, I did.

"Question: 1Is there a reason you tock that, took
the particular jacket that's in front of you,
please, on the witness stand, over to homicide in
San Bernardino and give it to Mr, Clifford?

"Answer: Yes, there is,

"Question: What is the reason?

*answer: I asked Lieutenant Shephard to fihd -- to
go to the clothing room to get me a jaéket
that was the same shade as the one he saw on the

inmate on the perimeter."

The jacket that you identified in court before, the
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Exhibit 56, is that the only jacket tﬂat Lieutenant Shephard
picked out?
A. Lievtenant Shephard, yes, picked out one jacket.
0. So he did not pick out that other jacket, Exhibit

54 at the same time?

A. Ee picked out one jacket. That's the one I took to
Sergeant Arthur's office.
MR. NEGUS: I have nothing further.

THE COURT: Back to you, counsel.

REDIRECT EXAMINATION

BY MR. ROCHIS:

Q. Miss Cordua, did Lieutenant Shephard‘essentially go
to another locztion and then come back with the jacket?

A. Yes.

0. You didn't see what iters were in front of him when
he made any selection.

A. No.

MR. KOCEIS: I have nothing further.

THE COURT: Anything? Thank you. You may step down.

MR. KOCHIS: Zeke Hernandez,

ZEKEAL HERNANDEZ
Called as witness on behalf of the People, having been ddly

sworn, testified as foliqws:

THE CLERK: Thank you. Wwould you please have a seat on

the witness stangd.
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would yvou state your full nare for the record.
TEE WITKESS: It is Zekeal Hernandez.
THE CLERK: Spell your entire name.

TBE WITRESS: Z-e-k-e-a-1, H-e-r-n-a-n-d-e-z,.

DIRECT EXAMINATION

KOCEIS:
Q. ir. Hernandez, who Go you work for?
A, California Department of Corrections, California

Institution for Men, Chino State Prison.

Q. What is your current rank.

A. I am an investigator for the Department of
Corrections.

0. How long have you worked in that capacity at the

men'’s prison in Chino?

A. Approximately 13 years.
0. Directing your attention to Exhibit 59.

Do you recognize what that particular exhibit is?
A, Yes, sir, 1 do.

0. Is that an example of the tobacco that is issued

free of charge to the inmates at the prison in Chino?

A. Yes, it is.
0. Do rolling papers come with each box?
A. Yes, they do.

0. For example, does Exhibit 59 have some rolling

papers with it?

A, Yes, it does.

0. Last week did you give several of those boxes to
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Craig Ogino who works at the crime lab in San Bernardino and
Detective Cary Woods who works for the homicide office?

A, I gave them one box.

0. Have you seen that type of tobacco around the
institution in the men's prison in Chino?

A. Yes, I have.

Q. Is it fair to stay that it is distributed to all
parts of the institution?

A. Yes, sir.

MR. KOCHIS: 1 have nothing further

0. Did you see James Taylor here today?

A. Yes, I did.

Q. On June the 10th of 1983 did you interview Mr.
Taylor while Gary Murray was present?

A. Yes, I did.

MR. KOCHIS: 1 have nothing further.

CROSS EXAMINATION

BY MR. NEGUS:

Q. Did that interview begin at approximately 3:32
P.m.?

A, Yes, It was in the afternoon.

Q. Showing you a piece of paper that loéks like the

first page of a transcript of that interview.

Does that have, as coming from you, the approximate’

time that you began the interview?
A, That is correct.

Q. . That was 3:32 p.m.
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A. That is correct.

iR. KEGUS: Thenk you. I have nothing further.

MR. KOCHIS: 1 have no further questions,

THE COURT: Thank you, sir.

KR. KOCHIS: 1I have no further witnesses tocay. My next
witness is arriving from Massachusetts Sunday.

THE COURT: This really is a job of great logistical
ability, handling a case like this. I counted each of the names
on the witness list, there's about 119 of them, so forgive
counsel of having the hiatus.

Anybody on the jury panel object if I give you the
rest of the day off, rest of the week for that matter?
kpparently we have run out of witnesses.

| We're going to resume next Monday, the 29th of
October., at 9:30. 1In the meantime do your very best to avoid
any reference to this case that might come out on television.

radio or the newsprint. and don't talk to any person or let

anybody discuss it with you. Certainly don't form or express

any opinion on the case until we finally submit it to you,

Have a nice weekend and we will see you next

Monday.
Counsel, is there anything else that we can do

today? I quess not.
MR. KOCHIS: There is something we can work on. We're

not going to need the court reporter, nor the judge, we need the

clerk to mark exhibits we're going to use next week.

THE COURT: You can have back, I assume, the

Bernandez-Taylor entry.
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